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Priloha A4

Uznavani prvki

1
1.1

Pohybova skladba

Obecné

a) VSechny prvky obtiZznosti musi splfovat poZzadavky stanovené v Pfiloze

Al.

b) Pro zachovani plné hodnoty obtiZznosti musi byt prvek pfedveden

technicky spravné.

c) Vybrané prvky obtiznosti musi byt pfedvedeny vSemi gymnasty ve stejny

Cas podle choreografie. Jestlize se napfiklad jeden gymnasta opozdi a
predvede prvek pozdéji nez zbytek tymu, bude hodnota prvku tymu stale
zapocitana, protoze choreograficky bylo mysleno predvést prvek ve
stejny Cas.

d) Cely tym musi pfedvést pfesné steny prvek obtiznosti se stejnym kdédem

a stejnou variantu (A/B/C). Prvky se stejnym kodem smi byt zapocitany
pouze jednou, dokonce i tehdy, pokud jsou pfedvadény v rizné varianté.
Napf. pokud tym pfedvadi JBO6A a J806B, prvek smi byt zapocitan
pouze jedenkrat.

e) V prvcich obtiznosti je povoleno zrcadleni. To znamena, Ze kazdy

gymnasta si muze vybrat napf. na které noze predvede prvek.

f) V prvcich flexibility (napf. uhel v roznozeni nebo Uhel v bocich/kolenou

ve skocich/rovnovaznych prvcich) je obecné dana tolerance 15° pro
roznozeni a Uhel v bocich/kolenou. Vétsi flexibilita nebo mensi uhel v
bocich/kolenou neovlivni hodnotu obtiznosti.

g) Jestlize tym nepfedvede prvek v souladu s technickymi pozadavky, je

hodnota obtiznosti kracena nasledujicim zptusobem:

e Jestlize 1-2 gymnasté nepfedvedou prvek v souladu s pozadavky
na obtiznost, je hodnota prvku sniZzena na polovinu (tym bude
ohodnocen 50% plavodni hodnoty prvku).

e Jestlize tfi a vice gymnastl nepfedvedou prvek v souladu s
pozZadavky na obtiznost, je hodnota obtiZznosti prvku nula.

e Jestlize se jeden nebo vice gymnastl viibec nepokusi prvek
predvést, je hodnota obtiznosti prvku nula.

e Prfed jakymkoliv prvkem obtiznosti neni povoleno predvést vice jak
tfi kroky (chuze nebo béh). Jestlize tfi a vice gymnastl predvede
napfiklad 4 kroky pred skokem, nebude tymu hodnota obtiZnosti
daného prvku uznana. Jestlize jeden nebo dva gymnasté udélaji
pfili§ mnoho kroku pfed prvkem, bude hodnota prvku snizena na
polovinu.

h) VSechny prvky, které si tym pfeje zapocCitat do znamky D, musi byt

zaznaceny ve formulafi. Rozhodc&i pouze kontroluji, zda prvky, zapsané
ve formulafi, jsou pfedvedeny spravné i nikoli.
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i) Tym muUze pfedveést pouze Ctyfi (4) rovnovazné prvky, tfi (3) skoky, dva
(2) akrobatické prvky a jednu (1) kombinaci. Pouze tyto prvky mohou byt
zaznaceny ve formulafi. Pokud tym ve formulafi zaznadi vice prvkl, nez
je povoleno, rozhodci zapoditaji prvnich devét zaznacenych prvkd/prvni
kombinaci. Zbyvajici prvky nebudou uznany do hodnoty obtiznosti.
Srazky z provedeni jsou viak pocitany u vSech predvedenych prvku.

Ji Tym muze pfedvést pouze tfi (3) rovnovazné prvky, tfi (3)
skoky, jeden (1) akrobaticky prvek a jednu (1) kombinaci.

Pokud tym ve formulafi zaznaci vice prvku, nez je povoleno, rozhodci
zapoditaji prvnich sedm zaznacenych prvkd/prvni kombinaci.

Oznacovani prvku
a) prvni pismeno oznacuje kategorii prvku:
= DB= Dynamické rovnovazné prvky,
» SB= Rovnovazné prvky ve stoji na jedné noze,
= HB= Rovnovazné prvky s oporou rukou,
= J= Skoky/poskoky/vyskoky
= A= Akrobatické prvky

b) pvni €islo uvadi hodnotu prvku (napf. €islo 4 = hodnota obtiznosti 0.4)
c) posledni dvé Cisla uvadi Cislo fady v tabulce obtiZznosti.
d) napfiklad: Shushunova je ozna¢ena jako J605.

Definice prvku
Rovnovazné prvky

Dynamické rovnovazné prvky (DB)

Piruety

a) Pirueta je obrat pfedvedeny na jedné noze. Musi byt pfedvedena Cisté
na jedné noze. Obrat musi byt pfedveden bez poskok, avsak lehky
poskok k udrzeni rvnovahy béhem piruety je povolen. Dokonceni rotace

je méfeno podle pozice bok, kdy je obecné povolena tolerance 45° pro
nedotoCeni/pretoceni rotace.

b) Piruety vpfed: Obrat je pfedveden ve sméru stojné nohy

c) Piruety vzad: Obrat je pfedveden v opaném sméru nez je stojnd noha

d) Poloha pazi je volitelna pro cely tym.

e) Pirueta je zacina, jakmile se volna noha zvedne ze zemé, a je
dokoncena kdyz :

= rotace je dokon&ena, nebo
» pata stojné nohy se dotkne zemé, nebo
= se volna noha dotkne zemé

f) Pozice téla musi byt spravna a musi byt splnény pozadavky na polohu
volné nohy.
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Pocet obratl a vySka volné nohy v pirueté ur€uje hodnotu prvku.
Volna noha muze byt napnuta &i pokréena, avsak cely tym ji musi mit ve
stejné poloze.

Pokud je volna noha pokréena (v pfednozeni/unozeni), pak je poloha
paty rozhodujici pro urCeni uhlu s boky.

Pokud je volnd noha pokréena v zanoZeni, pak je poloha kolene
rozhodujici pro ureni uhlu s boky.

Pozice stojné nohy (pokréena /natazena) neméni hodnotu prvku, ale
musi byt ve stejné pozici pro cely tym
Piruety mohou byt pfedvedeny v malych skupinach za pfedpokladu, Ze:
» se skupiny skladaji nejméné ze tfi gymnast
= gymnasté v jedné skupiné zacinaji piruetu oblicejem na stejnou
stranu

= skupiny jsou oddéleny nejméné dvojnasobnou vzdalenosti mezi
sousednimi gymnasty

m) Obtiznostni pozadavky - souhrn:

= pirueta je pfedvedena na chodidle na SpiCce

= toCeni piruety pomoci poskokl neni povoleno (je povolen poskok k
udrzeni rovnovahy ¢&i zastaveni rotace skokem)

» pozadavek otoceni je splnén (méfeno podle polohy bok), pokud je
pirueta doto¢ena v toleranci 45° od spravné polohy (nedotoCeni
nebo pretoCeni rotace o 45°)

= je splnén pozadavek na roznozeni nohou béhem rotace (15°
tolerance) a udrZeni volné nohy ve spravné poloze nejméné po ¥
rotace

= vSichni gymnasté, ktefi stoji blizko u sebe, musi zacit piruetu tvafi
stejnym smérem (neni vSak vyzadovano, aby gymnasté tocili obrat
na stejné noze)

Silové prvky

a)

b)

Musi byt pfedveden kontrolovany, plynuly pohyb vedeny silou bez
rychostnich vykyvl. Pocateéni i kone¢na pozice musi byt jasné dana, ale
nemusi byt udrzena po dobu dvou sekund. VSichni gymnasté pfedvedou
stejny silovy prvek s nohama i rukama ve stejné poloze.

Pozadavky obtiZnosti - souhrn:
= Pohyb musi byt kontrolovany a plynuly (ne pfili$ rychle, bez pauz
>3 s, padl nebo s vice nez jednim krokem)
= musi byt jasné pfedvedena pocatecni i konecna pozice
= poloha téla musi byt v souladu s definici prvku

= v kolech (prvek DBx12) a ruskych kolech (prvek DBx13) musi byt
nohy nad zemi.
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Rovnovazné prvky ve stoji najedné noze (SB)

a) Pri pfedvadéni rovnovaznych prvkd ve stoji na jedné noze musi byt
rozpoznatelna poloha téla. Celé télo musi byt ve statické poloze
nejméné po dvé sekundy bez pfidanych choreografickych pohybd.
Jestlize se télo nebo ¢ast téla jako paze lehce pohybuiji, ale volnid noha
je v pfedepsané pozici a stojna noha se nehybe, je hodnota obtiZnosti
udélena.

b) Stojna noha musi byt napjata (tolerance 15°).

c) Jestlize je volna noha pokrcena v pfednozeni/unozeni, pak je poloha
paty rozhoduijici pro ur€eni uhlu s boky.

d) Jestlize je volna noha pokréena v zanozeni, pak je poloha kolene
rozhodujici pro ur€eni uhlu s boky.

e) Jestlize neni pfedepsano jinak, je umisténi pazi volitelné, ale stejné pro
cely tym.

f) Pozadavky obtiznosti - souhrn:

= rovnovazny prvek ve stoji na jedné noze musi byt drzen ve statické
poloze nejméné po dobu 2 s.

= poloha téla musi byt rozpoznatelna
* je splnén pozadavek na roznozeni a stojna noha je napnuta (15°
tolerance)
Rovnovazné prvky s oporou rukou (HB)

a) V rovnovaznych prvcich s oporou rukou musi byt télo ve statické poloze
nejméné dvé sekundy.

é

JI, JII, Sen U prvku HB601 neni vydrz 2 s vyZzadovana.

b) Podlozky se mohou dotykat jen ruce (vyjma stoje na hlavé HB201, stoje
na predlokti HB801 a mostu HBX06). Poloha musi byt pfedepsana bez
dalSich pohybu.

c) V pfipadé, ze se télo nebo Cast téla jako napf. nohy lehce pohybuiji, ale
paze se nehybou, je hodnota obtiznosti udélena.

d) Ve vznosech neni povoleno opirani se o paze, jestlize jsou nohy
zvednuty nad horizontalni polohu.

e) Pokud jsou pokréené nohy v pfednozeni, pak je poloha paty rozhodujici
pro ur€eni uhlu s boky.

f) Pokud jsou pokréené nohy v zanozeni, pak je poloha kolene rozhodujici
pro urceni uhlu s boky.

g) Cely tym musi pfedvést stejny rovnovazny prvek s oporou rukou, se
stejnou polohou pazi a nohou. Vyjimkou je stoj na rukou HB1001, kde je
umisténi nohou volitelné pro kazdého gymnastu.

Priklad — Stoj na rukou (HB1001)

Ve stoji na rukou musi byt ruce napjaté a nohy musi byt v arovni boku
nebo vySe, napf. napjaté snozmo, roznozené, pokréené. Pro kazdého
gymnastu je poloha nohou volitelna (pozn.: toto je rozdilné od vSech
ostatnich prvkl obtiznosti). Stoj na rukou musi byt pfedveden ve statické

pozici nejméné po dvé sekundy bez krokd na rukou.
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h) Pozadavky obtiZznosti - souhrn
= stoje na rukou musi byt s vydrzi ve statické poloze nejméné 2 s

é

JI, JII, Sen U prvku HB601 neni vydrz 2 s vyZzadovana, nohy snozmo.

= poloha téla musi byt rozeznatelna

» u vznosu neni dovoleno opirat se o paze (jestlize jsou nohy
zvednuty nad horizontalni polohu)

= musi byt spInén Uhel v bocich a v roznozeni (tolerance 15%)

= pouze ruce jsou Casti téla, ktera se dotyka podlahy (neplati pro stoj
na hlavé HB201, stoj na predlokti HB801 a most HBXO06).

= ve stoji na rukou HB1001 musi byt nohy v Urovni bokd nebo vySe.

Skoky (J)
a) Kategorie skoku zahrnuje:
Vyskok — odraz z obou nohou a dopad na jednu &i obé nohy
Poskok — odraz z jedné nohy a dopad na stejnou nohu
Skok - odraz z jedné nohy a dopad na druhou nebo obé nohy

Nékteré skoky, poskoky a vyskoky mohou koncit ve vzporu lezmo.

b) Prfedepsana pozice téla musi byt pfedvedena ve vzduchu. Poloha v
prubéhu vyskoku, obratu a dopadu musi byt v souladu s definici prvku.
Jestlize neni uvedeno jinak, je umisténi obratu volitelné, ale vSichni
gymnasté musi pfedvadét tu samou variantu.

c) Pfiodrazu a doskoku definuje miru doto€eni poloha bokd. Je dana
tolerance 45° pro nedotoCeni/pretoceni.

d) Jestlize je pfedvadén skok s chodidly v urovni ramen/hlavy, vySku urcuje

nejnizsi ¢ast chodidel. Cela chodidla (obé paty a prsty) musi byt v
predepsané vysce.
e) Cely tym musi pfedvést ten samy skok s pazemi i nohama ve stejné
poloze.
f) Pokud neni uvedeno jinak, umisténi rukou je pro tym volitelné.
g) Pozadavky obtiZznosti — souhrn:
» Pfedepsana poloha téla musi byt pfedvedena ve vzduchu

= Musi byt spInény pozadavky na roznozeni, uhel boku (tolerance 15%)

a rotaci (45° tolerance za nedotoCeni/pfetoCeni rotace)

= Pfi dopadu do vzporu lezZmo musi byt télo pfed dopadem v
horizontalni poloze

Akrobatické prvky (A)

a) Akrobatické prvky musi splfiovat gymnastické normy.

b) Rzné polohy pfi dopadu (stoj, klek, vzpor lezmo) jsou povoleny.
Nicméné akrobaticky prvek musi byt dokoncen pfed dopadem, napf.
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salto vzad do vzporu lezmo neni povoleno, jelikoz rotace neni spinéna
pred dopadem. U salt vpied je povolen odraz z jedné nebo obou nohou.

c) Cely tym musi pfedvést akrobaticky prvek se stejnou odrazovou a
dopadovou pozici.

d) Pozadavky obtiznosti - souhrn:
= akrobatické prvky musi odpovidat gymnastickym poZadavkim

= jestlize je pfedveden prvek A602 (salto do sedu), pfi dopadu do
sedu musi byt ruce a chodidla na zemi dfiv nez jina cast téla.

1.3.4 Kombinace (C)
a) Hodnota obtiznosti kombinace bude stanovena z pfimého napojeni mezi
nésledujicimi prvky obtiZznosti:

= skok + skok
= skok + rovnovazny prvek
= skok + akrobaticky prvek

b) Nebo v opacném poradi.

c) Skok je bud skok, poskok nebo vyskok.

d) Prvky pouzité do kombinace musi byt z onéch deviti prvku, které byly
vybrany jako prvky obtiZznosti. Oba prvky zahrnuté do kombinace musi
byt pfedvedeny v souladu s pozadavky obtiznosti.

Ji Prvky do kombinace musi byt z onéch sedmi prvkd, které
byly vybrany jako prvky obtiZznosti.
e) Pfimé napojeni prvku:

= obé chodidla se smi dotknout podlahy pouze jednou

* nejsou dovoleny pauzy na pfipravu k odrazu do druhého prvku
» bez znacnych ztrat rovnovahy mezi prvky

f) Vypocet hodnoty obtiZznosti pro kombinaci dvou prvka je:
(hodnota prvniho prvku + hodnota druhého prvku) / 2.
g) Jednotlivé hodnoty udéluje rozhod¢i.
h) Tym smi vyznacit pouze jednu kombinaci ve formulafi obtiZnosti.
i) Pozadavky kombinace - souhrn:
= oba prvky musi byt pfedvedeny v souladu s pozadavky obtiznosti

* napojeni obou prvkd musi byt pfimé

1.3.5 Prvek flexibility

a) Gymnasté v tymu si mohou individualné zvolit prvek flexibility, ktery musi
byt pfedveden ve stejny ¢as podle choreografie. Kazdy gymnasta si
muze zvolit z nasledujicich prvku:

* bocny roz&tép (provaz - voliteIné na pravou ¢i levou nohu), tolerance
v roznozeni je 15°

= Celny rozstép, tolerance v roznozeni je 15°
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» sed roznozny, predklon (placka), roznozeni musi byt alespori 90°,
trup v pfedklonu 45° od zemé nebo méné

= sed snozny, predklon (hrudnik na kolenou)
b) Je tfeba, aby poloha v prvcich flexibility byla pfedvedena jasné, avSak
vydrZ v ni neni nutna.
c) Jestlize tym nesplni pozadavky na prvek flexibility, je hodnota kompozice
ponizena nasledujicim zpusobem:
= pokud 1-2 gymnasté nepiedvedou prvek flexibility podle pozadavkd,
kompozi¢ni hodnota prvku bude 0,5

= pokud 3 a vice gymnastl nepfedvede spravné prvek flexibility,
kompozi¢ni hodnota prvku flexibility je nula.
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2 Akrobacie a trampolina

2.1

Uznani prvki

2.1.1 Polohy téla v saltech

UEG TeamGym pravidla 2017 - 2021
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V zavislosti na zvoleném prvku musi byt poloha téla v kazdém saltu uvedena bud
jako skrémo, schylmo nebo toporné. Ve dvojnych nebo trojnych saltech s vice nez
jednim obratem (180°), muze byt poloha skrémo mirné zménéna (oteviena) a
oznacena jako poloha pokrémo. Z hlediska obtiznosti je poloha pokrémo povazovana

za skrémo.

Poloha skrémo

Poloha schylmo

Poloha toporné

Poloha pokrémo

e

V poloze skrémo
jsou kolena a boky
ohnuty a pfitazeny k
hrudniku

Uhel mensi nebo
roven 135°v bocich
a kolenou je jesté
pfijatelny z hlediska
obtiZznosti pro
polohu skrémo

VSechny polohy
téla, kde jsou nohy
pokréeny <90°, jsou
povazovany za
skrémo.

V poloze schylmo je
télo ohnuté v bocich
S hapnutyma
nohama.

Uhel mensi nebo
roven 135" v
bocich je pfijatelny z
hlediska obtiznosti
pro polohu schylmo.

Je mozné lehké
pokr€eni v kolenou
(30°)

Poloha toporné je
presné Uhel 180° v
bocich i kolenou.

Uhel v&tsi nebo
roven 135°* v
bocich je pfijatelny z
hlediska obtiznosti
pro polohu toporné.

Poloha pokrémo méa
typicky Uhel 120° v
bocich a 90°-120° v
kolenou. Je to
modifikace polohy
skrémo pro obraty
ve dvojnych a
trojnych saltech.

Poloha pokrémo je z
hlediska obtiznosti
povazovana za
skrémo.

* Poloha téla s uhlem pfesné 135° je pocitana ve prospéch tymu, s pfisluSnymi
srazkami za kompozici a obtiznost. Hodnoty pro polohu téla jsou udéleny pouze
tehdy, jestlize gymnasté jasné pfedvedou polohu téla v kazdém saltu. Srazky z
provedeni viz Pfiloha A5.
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<135° 2135°

N

180

Rozeznani polohy schylmo (vlevo) oproti poloze toporné (vpravo). Obrazek
ukazuje dhel v bocich. Modra ¢ara ukazuje uhel 135° mezi nohama a
trupem.

Pozadavky na obraty

a) Pridatné hodnoty za obraty budou udéleny, pokud rotace bude
dokoncena méné nez 45° od poZzadované polohy. Pokud bude rotace
nedotoCena o vice nez 45° od pozadované polohy, bude pocet obrat(
ponizen. Méfitkem pro uznani poctu obratu je poloha boku. Jakékoliv
odchylky od pozadované polohy budou srazeny E panelem.

b) U dvojnych a trojnych salt s méné nez 3 obraty je v tymové sérii
vyzadovan stejny pocet obratl v kazdém saltu u kazdého gymnasty.

Dvojnéa a trojné salta

Na trampoliné jsou dvojna a trojna salta pocitana od odrazu z trampoliny po
dopad na doskokovou plochu. To znamena, Zze Tsukahara i pfemet vpied
salto jsou povazovany za dvojna salta, a dvojna Tsukahara i pfemet vpied s
dvojnym saltem jsou povazovany za trojna salta.

Salto vzad prohnuté (tempo salto)

Salto vzad prohnuté na akrobacii je definovano jako jednoduché salto vzad
bez obratu s prohnutou polohou téla, pfedvedené ve vysi ramen nebo nize.
Tsukahara 360°a Kasamatsu

Tsukahara (TSU) 360° a Kasamatsu (KAS) jsou rozhodovany jako stejny
prvek. To plati i pro TSU 720° a KAS 360°.

Uznavani rtiznych prvki

a) Prvky zaloZené na stejném zakladnim prvku mohou byt povazovany za
rizné, jestlize je gymnasta predvadi s riznou polohou téla a s jinym
poctem obratll. To znamena, Ze u dvojnych ¢&i trojnych salt jsou prvky
rizné, jestlize gymnasta zméni polohu téla dokonce jen v jednom saltu;
hodnota obtiznosti zUstava stejna.
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Dvojné salto schylmo s obratem nebo dvojné salto s polohou toporné v
prvnim saltu a s polohou schylmo ve druhém saltu s obratem, jsou z
hlediska kompozice dva riizné prvky. Nicméné oba prvky maji stejnou
hodnotu obtiZnosti.

Ve dvojnych a trojnych saltech pocet obratl v jednotlivém saltu znamena
rizné prvky. Napf. dvojné salto s obratem 360° v prvnim saltu a obratem
180° ve druhém saltu je jiny prvek nez dvojné salto s obratem 180°v
prvnim saltu a obratem 360° ve druhém saltu.

Pokud jsou pfevadéna dvojna nebo trojna salta s vice jak tfemi obraty
360°, neni dan pozadavek na stejny pocCet obratl v jednotlivém saltu.
Dvojné salto toporné s 1 % obratem v prvnim saltu a 2 obraty v druhém
saltu je stejny prvek jako dvojné salto toporné s 2 obraty v prvnim saltu a
1 % obratem v druhém saltu.
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